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Přišel další rok a my se rozhodli zase vyrazit na cesty. Opět to bylo do Posázaví. Den před 

odjezdem, když se za mnou zastavil Béďa, aby se mnou probral, jak má sbaleno, bylo moje 

kolo značky Favorit stále rozebrané na ponku na spoustu částí. Byl zrovna víkend a všude bylo 

zavřeno, takže nešlo počítat s nákupem náhradních dílů. Sestavení kola, šlo celkem rychle až 

na přehazovačku a zadní brzdy. Přehazovačka držela jen na nejlehčím převodu, těžší převody 

přeskakovaly a nebyli jsme schopni to seřídit. Dvoustupňový přesmykač naštěstí fungoval. Do 

brzd přišly špalky vyrobené z tlusté gumy. 

Druhý den ráno, 22. 7. 2002 ve 4:00, jsme vyrazili na cestu. Již dobře známá trasa vedla směr 

Starý Vestec a Bříství, kde byla tradiční pauza se snídaní okolo 5:00, potom dále směr Kounice, 

Český Brod a Krupou až do Kostelce nad Černými lesy. 

 

 

 

Tam byla lehce po sedmé hodině další pauza a pokračovali jsme přes Hradec, Kostelní 

Střimelice do Ondřejova k observatoři (kam jsme dojeli v 9:45). U ondřejovské observatoře 

jsme stavěli s naším kamarádem Láďou Šeborem už předchozí expedici. 

 

 



 

Celou cestu Béďa fotí jako o závod. Často mu to předhazuju, jelikož ještě netuším, jak budu 

později rád, že máme na všechny naše expedice tak pěknou památku. Stejně tak píše Béďa 

poctivě každý rok itinerář, takže víme přesně všechna místa, kde jsme stavěli i časy příjezdů a 

odjezdů. To jen kdybyste se divili, že i po dvaceti letech víme, v kolik hodin jsme byli 

v Kostelci, Ondřejově apod.       

Hned kousek za Turkovicemi jsou serpentýny s pěkným klesáním směrem k dálnici. Vezmu za 

brzdy a vyletí mi kus gumy, kterou jsem doma použil místo originálního brzdového špalku, a 

trefí Béďu do tváře: „Au, co to bylo?“. Zlobí se na mě. „To nic, to jen moje vylepšený brzdy“, 

povídám a tiše se směju. „Hmm, to jsou ty tvoje vynálezy!“, povídá Béďa a šlapeme dál. 

 

 

 

Jedeme směr Senohraby, kde obědváme v místní nádražní hospodě. Dali jsme si gulášek a pivo 

a dobrou hodinku poseděli ve stínu lípy. Po obědě jedeme dál směrem na Pyšely a Prosečnici, 

kde se v půl čtvrté stavujeme na pivo. Pak pokračujeme do Kamenného Přívozu, Krňan a 

Hradištka, kde si v 17:15 dáváme zmrzlinu. Pak už je to jen nějaké čtyři kilometry přes kopec 

do Pikovic – tam dorážíme v 18:00. 

 

 

 

Tábořiště v Pikovicích je naší oblíbenou zastávkou na cestách. Je zde louka na levém břehu 

Sázavy, studené sprchy, ucházející toalety a nedaleko pěkný kiosek. Přes řeku je svah a skály, 



do kterých se zařezává trať posázavského Pacifiku, takže máme i krásný výhled. Postavíme 

stan, vyložíme bagáž a vykoupeme se v řece. 

 

    

 

A pak už pospícháme do kiosku U Kelímka na něco na zub a zasloužené pivko. Padla noc a jde 

se na kutě. 

Druhý den ráno (23. 7.) přemýšlíme nad mapou, jak pokračovat. Máme na mysli klasický 

tištěný autoatlas. Satelitní navigaci jsme tehdy ještě nepoužívali.       Padlo rozhodnutí, že 

vystoupáme nahoru do Petrova (kamenitou pěšinou, kterou už dobře známe) a dáme si snídani. 

 

 

 

Pokračujeme do Jílového, kde na náměstí odbočíme vlevo a pokračujeme směr Radlík. Za 

Radlíkem se držíme vpravo na Sulice, Mandavu a Petříkov až do Velkých Popovic. V hospodě 

U Velkopopovického kozla si okolo druhé odpoledne dáváme vynikající oběd. 

 

 



 

Pak už stoupáme do Všechrom, Světic a Tehova až na kutnohorskou silnici. V tomto roce už 

byl celkem silný provoz, ale s dnešním se to samozřejmě srovnat nedá. Pokračujeme dále do 

Mukařova, Vyžlovky, okolo Kostelce nad Černými lesy, přes Olešku, Krymlov a Barchovice 

až do Hryzel, kam přijíždíme před osmou hodinou večer. Ubytování nebylo těžké sehnat. 

Posloužila nám k tomu terasa u Vítkovic chaty, na které jsme si postavili stan. Vypravili jsme 

se na večeři do mlýna Davídkov a cestou uvědomili sousedy, že Vítkovi jsou naši přátelé a vědí, 

že tu u nich na zahradě budeme spát. 

Po dobrém jídle a pití, které jsme zkonzumovali, jsme se vrátili do stanu a šli spát. Ráno nás 

probudilo slunce, zabalili jsme věci a naložili je na kola. 

 

    

 

Poslední etapa naší cesty vedla přes Barchovice a Lhotky do Kouřimi, kde byla první pauza na 

pivko. Kouřim má pěkné náměstí a je známa díky natáčení českého seriálu Bylo nás pět. Počasí 

se začalo kazit a tak si říkáme, že za to vezmeme, ať nás nechytne déšť. Pokračujeme dál na 

Třebovli a za ní je už naše oblíbené místo k zastavení u hnoje. To však vzhledem k počasí 

míjíme (nechceme v lijáku stát mezi poli) a zastavujeme až v autobusové zastávce v Chotouni. 

Tam svlékáme mokré věci a na chvíli je rozvěšujeme po našich kolech. 

 

 

 



Přestává pršet a my vyrážíme směr Tatce, Milčice, Sadskou a Nymburk do Kostomlat. Cíl je – 

jako vždy – u Bédi před domem, ale u Tatců došel Béďovi ve foťáku film a další už neměl. 

Proto z tohoto ročníku nemáme tradiční dojezdovou fotku. 

 

 

 

Vzhledem k tvaru, kterou odjetá trasa má, jsme jí začali říkat „osmička“. Béďův tachometr po 

dojezdu do Kostomlat ukazoval necelých 203 kilometrů a naše průměrná rychlost dosáhla 

24 km/h – zejména díky tomu, že nás poslední etapu z Hryzel hnalo počasí, jinak jsme ji drželi 

okolo 17 km/h. 
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